

EL CORREO

MARTES 11 DE JULIO DE 1893

Núm. 4.833

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se recibe en la Administración, comisionados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

MADRID QUE SE VA.

Uno de estos días sale a subasta pública el cerrito del palacio de Medinaceli, y el Ayuntamiento, en una de las últimas sesiones, ha acordado el del Arco de la Armería. Con el primero tendrán prolongación y salida varias calles, y en su extensión se alzará luego hermosa barrera quedará libre y despejada la fachada principal del Palacio y el cerramiento de su elegante verja.

Pero al desaparecer una y otra vetusta construcción, se llevan consigo, lo mismo que otros viejos edificios que vivieron a tierra, ó que otros barrios de Madrid, cuya topografía ha cambiado radicalmente, muchos recuerdos gratos al viejo madrileño de raza que ve desaparecer un día tras otro tanta y tanta casa destaralada, tanto y tanto edificio ruinoso y tanta calleja estrecha, por donde cruzó con los caballos negros y las ilusiones y esperanzas juveniles en el alma, y por los que hoy pasea con el semblante triste y el cuerpo y el espíritu cansados, viendo con melancólica sonrisa á otras generaciones venir alegres á sustituirle en la coronada villa.

Por ese mismo Arco de la Armería, pocas veces hemos entrado, estudiando los villeros, acompañados alegres á la paraded.

Allí cercos estaban entonces las casas de Pajes y del Pístero, el callejón de Malpica y la casa del mismo nombre. Ya no existe ninguna de ellas. El palacio de Medinaceli, en otro tiempo sin balcones, ni escudos, ni adornos de yeso, y pintada su moderna fachada de azul descolorido, correspondía en buena proporción con la iglesia de San Fermín y el palacio de Sesto, vulgares construcciones ambas, también derribadas.

Por el otro lado del Prado, entre el jardín del Tivoli y el cuartel de Artillería, que se levantaba sobre elevado terraplen, un estrecho y mal empedrado camino nos llevaba de muchachos al ancho patio del Retiro, por el que tenían entrada el palacio de San Juan, el Museo de Artillería y la calle de las Estatuas.

Si con la imaginación nos colocamos junto á la fuente de Ciboles, tal como estaba por aquellos tiempos, rodeada de cubas y aguadores, y miramos hacia la puerta de Alcalá, al través de ella nos parece ver la vieja Plaza de Tovar, teatro de los triunfos de Montes y el Oñiclerano, Oñicleros y Cayetano, y nos parece oír el bronco son del canero agitado por el intangente Chirri.

Antes de llegar á dicho arco, nos sale al paso el nada artístico ni grandioso quartel de ingenieros; y al volvernos nuestras miradas á la parte de Recoletos, crócese á nuestra vista la hermosa puerta del mismo nombre, en uno de cuyos costados se apoya la casita del reguero y la fuente de la Dorotea. A ambos lados del paseo, sombreado por gruesos árboles, la Veterinaria, la galería topográfica y el Pósito, se extienden por la derecha; y por la izquierda las sombrías tapias de la huerta de las Salices, los jardines de Medina de las Torres y el edificio que primero fué inspección de milicias, luego Presidencia del Consejo de Ministros, y por último, albergue del príncipe Muley Abbas y su comitiva, nos ofrecen una perspectiva muy distinta de la actual.

«La calle de Sevilla ¿la recordáis? Estrecha, oscura, ática; con sus dos infuertos callejones de Gitanos y Peligros, con la posada de Zaragoza, la churristería de la Rueda y la sastreía de Urtilla; sus toreros, sus oliyas y sus vagos, cuya simiente se conserva allí como planta espontánea de las lomas, y á la otra parte de la calle de Alcalá, el que fué convento de las Valladas y teatro del Museo, y últimamente colegio de Marañón.»

Difícil es reconstruir con la imaginación el total aspecto de la antigua Puerta del Sol, larga y estrecha, la más que sencilla fachada del Buen Suceso; y su acera de asfalto (otro asilo de vagos); la angosta calle de Preciados y los callejones del Cofre y la Zarza; las desiguales casas y pobres tiendas de que era digna muestra el fison que esparda el humo de sus chuletas asadas en la esquina de la calle de la Montera. *Quantum mutatus ab illo!*

«¿Quién conoce hoy en la concurrida y elegante calle del Barquillo á la on otros tiempos tan solitaria y de pobre caserío? El arco que unía la casa del almirante Godoy con el ministerio de la Guerra, hace muchos años que fué derribado. De la célebre Casa de Tomás Riquelme, no queda ya más recuerdo que su nombre, unido al célebre sainete de D. Ramón de la Cruz. La huerta de las Terrasas con sus altos cipreses, que corraba en escuadra esta calle, obligábase á buscar salida por la calle de Hortaleza, y desde ésta, dirigiendo las miradas á lo alto de la misma, encontraba el final de su agria pendiente la mezquina puerta de Santa Bárbara, situada entre el famoso Saladero y la fundición de Bonaparte.»

«Cuando está terminada la calle, hoy bien llamada de Barrionuevo, y la parroquia de Santa Cruz en construcción, pocos harán memoria de lo que eran la vieja modesta vía y la alta torre de la antigua iglesia, que se alzaba en otros tiempos de la villa.»

«Quien cruza ahora la Moravia, claramente ve cómo el moderno caserío va sustituyendo al característico barrio de empinadas y retorcidas callejuelas y de casas á la malicia, que se agnaban al pie de la estensa mole del palacio de los Laos de la Vega, y que parecía agarrarse á la carpada ladera para no rodar hasta la calle de Sagovia por las cuevas de los Cleros y las Visillas. El vinducto vino un día á dar salida á la olvidada barriada, poniéndola

en comunicación con el resto de la villa, civilizándola y adelantándola.

Las puertas y portillos de Atocha, Bilbao, San Vicente, Segovia, Valencia, Gil y Mon, Coude Duque y otros han desaparecido, algunos de ellos con pérdida para el arte. De la antigua cerca con sus rídiculas espilleras apenas queda alguno que otro trozo. De los jardines bajos y laberinto de la Castellana y de los paseos de la Montaña del Príncipe Pio, nada resta ya. Las fuentes de Anton Martín, Galapagos, el Pejarito y el Tritón no existen, como tampoco existen la Cruz y el Instituto, el viejo Circo, Variedades y los Basillos, testos donde hicieron nuestros delicias desde la Fuoco y Ronconi hasta Salas y la Ramirez; desde Gonzan y Matilde hasta Dardalla y la Nena.

Mas volviendo á la parte material del Madrid que se va, es doloroso que por lamentable descuido no queden de muchas de estas cosas que desaparecen más que algunos recuerdos en la imaginación, que el tiempo va borrando, y no vergan el dibujo, ó mejor aún, la fotografía, á conservar la reproducción de tales edificios, viejos y feos tal vez, pero que el por el momento se ven caer con indiferencia, y muchas veces hasta con gusto, por cuanto han de sustituirlos otros mejores y más bellos, pasados algunos años es grato el recordar lo que fué y hasta puede ser de gran utilidad para reconstruir con exactitud sucesos y costumbres ya olvidados.

UN PASEANTE EN CÓRTE.

La salud pública en Madrid.

Alarma infundada. — Precauciones sanitarias.

Ayer se produjo alguna alarma en Madrid, por haber corrido la noticia de haber fallecido algunos enfermos de cólera en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad.

Por fortuna, la alarma era infundada. Lo ocurrido fué que anteaayer tarde, á las cinco, avisaron á la Casa de Socorro que en la calle de San Roque, núm. 8, guardilla, se encontraba enferma una mujer desde hacia tres días, y que su estado inspiraba graves cuidados, á consecuencia de un fuerte cólico sufrido.

Reconocida la enferma, fué trasladada al hospital General en una camilla, en cuyo benéfico establecimiento falleció anteayer, á las diez.

Por disposición facultativa, se ordenó la inspección del cuarto donde estuvo la enferma, así como también las ropas de la misma, escalera de la casa y camilla en que fué transportada la enferma al hospital. Los médicos de dicho establecimiento, después de un minucioso reconocimiento, calificaron la enfermedad de enterocolitis.

El gobernador, Sr. Aguilera, ha dictado una circular para que, tanto en Madrid como en los pueblos de la provincia, se adopten las más energías medidas de saneamiento y desinfección.

Solicita el Ayuntamiento que se aumente el número de barrenderos para que la limpieza pública se haga con el mayor esmero, y que se faciliten estados de todos los enterramientos que se verifiquen en los cementerios.

Manda que se reconstituya y funcionen las Juntas sanitarias de distrito, y se desinfecten los cuarteles, hospitales, asilos, cáses, teatros y sitios públicos.

Los hospitales de Santa Amalia y Vallehermoso serán dotados del personal facultativo necesario y del material de camas que sea posible reunir.

En el gobierno civil se creará una guardia sanitaria encargada de llevar al detalle cuantos datos se refieren á la epidemia, en el desgraciado caso en que invadiera.

Y ruega, por último, á los médicos y hospitales militares que comuniquen todas cuantas noticias interesen al gobierno civil, y se observen los extremos á que se refiere la circular.

El Sr. Mendoza, jefe del laboratorio municipal, practicará por órden especial del Sr. Aguilera, y no obstante los trabajos que por su parte haga el laboratorio, el análisis de las aguas del Lozoya, Fuente de la Reina y viejas antiguas.

Los alcaldes de Aranjuez, Ciempozuelo, Chinchón, Alcalá, El Escorial y otros han recibido á estas horas una extensa dominación, en la que se les dan instrucciones precisas reclamando cualquier dato ó antecedente acerca de si existen pantanos, depósitos de materias fecales ó aguas estancadas.

ECOS DE MADRID

Santa Amalia. — Recepción por días. — Otra solemnidad de ayer. — Las comendadoras de Santiago. — El convite de los marqueses de Cerralbo. — Los últimos viejeros.

Una de las señoras que gozan entre la sociedad cortesana de mayor aprecio y más generales simpatías, la condesa de San Rafael de Luyanó, celebraba ayer «sus días.»

Con este motivo, el lindo hotel de la calle de la Princesa recibió—de cinco de la tarde á ocho de la noche,—numerosas visitas.

Los dueños de la casa demostraron con siempre á sus amigos la amabilidad que los caracteriza, y agasajádoslos además con bebidas y dulces.

Por aquellas preciosas estancias, ricas en objetos de arte, desde ayer cuando aún queda en Madrid de distinguido é elegante

El cuerpo diplomático extranjero tomó parte en la reunión, figurando en él el embajador de Inglaterra y otros personajes.

Maños de los concurridos se dirigieron desde allí al monasterio de las comendadoras de Santiago, donde á las siete debían tener efecto un acto religioso y solemne.

El capítulo de caballeros de aquella antigua e insigne órden debía reunirse á dicha hora para vestir el hábito al Sr. D. José del Prado y Palacio, sobrino carnal del conde de las Almenas.

Este era, naturalmente, el padrino, y pocas veces hemos visto durante la época del año en que nos encontramos tan favorecida la ceremonia, así de bellas é ilustres damas como de individuos de la órden.

Unas y otros felicitaron al nuevo caballero por el ingreso en ella, honor de que es digno por la nobleza de su familia y sus propios merecimientos.

Los marqueses de Cerralbo han enviado ayer las invitaciones á sus amigos para la deliciosa villégiatura en su hermosísima casa de campo de Santa María de Huerta, dejándoles en libertad de elegir los días desde el 17 del actual al 1.º del próximo Agosto.

Algunos—y entre ellos el que traza estas líneas—no pueden aceptar con vivo sentimiento, el cordial y cariñoso convite, por ausentarse antes de Madrid.

Y cuantos en caso semejante deplorarán no poder tomar parte en los delicados placeres, campestres y sociales, que los marqueses de Cerralbo ofrecen á sus amigos en aquella amplia y magnífica residencia!

La dispersión veraniega adquiere cada día mayores proporciones: ayer han abandonado la capital infinitas familias, con dirección á las distintas provincias del Norte.

Asturias y Galicia tendrán esta año tantos huéspedes como Vizcaya y Guipúzcoa.

En el primer *expreso* de ayer tarde salieron en dirección de Zaratez el Sr. D. Luis Tapia y su consorte, á quienes lleva allí apresuradamente el estado de su padre político, el conde del Real, por desgracia nada satisfactorio.

En el mismo tren marcharon igualmente para el mismo punto los condes de Via-Manuel y sus hijos.

La marquesa viuda de San Felices y su rietta la marquesa de las Nieves tienen fijado el viernes para su partida á la ciudad donostiarra.—Las dos duquesas de Noblesas saldrán en igual dirección el sábado; los condes de Lascoiti y la generala Rojo van á los baños de Sobron, y después á San Sebastián, á donde ayer se encaminaron también el senador del reino D. Alejandro Sbee y Saavedra y su hija.

Por último, el marqués viudo de Narros, los Sres. de Vera y de Abella, sus hijos, se han instalado ya en el hermoso palacio de Zaratez.

ASMODEO.

DESDE LONDRES

Las fiestas reales.—La Opera y *garden party*.—Movimiento extraordinario.—Equivocación del gobierno.—Lujo de ornamentación.—El marqués de Misa.—Sedas y flores.—Las redacciones de los periódicos.—Las comitivas.—Reyes y príncipes.—La reina emperatriz.—A descansar.

Sr. Director de El Correo.

Serís sumamente difícil para enajenarse, y completamente imposible para mí, el poder reducir á los límites de una carta la serie de impresiones y emociones del día de ayer. No me gusta escribir sino de lo que veo, y claro está que solo puedo abarcar muy poco de lo muchísimo digno de mención que ha ocurrido en estos días. Los inmensos periódicos de aquí ocupan tres y cuatro planas relatando solo lo más saliente; pero ni sus admirables descripciones pueden dar idea al que no lo ha presenciado del grandioso espectáculo de ayer, ni de la serie de sucesos que se han desarrollado en Londres en lo que va de semana.

Pase por alto la función de gala en la Opera la noche del martes último por la razón antes indicada, así como la *garden party* del príncipe de Gales en Marlborough House en la tarde del miércoles en honor de los reyes de Dinamarca. Ambas fiestas han sido maravillosas, y de la primera solo he de decir que los platos costaban de 30 á 40 guineas, y seis guineas las bebidas, y que si *Covent garden* fuera diez veces más grande, aún se hubiera quedado mucha gente sin obtener billetes para presenciarla.

Desde el miércoles en que llegó la reina á *Buckingham Palace*, se notaba en las calles un aumento de movimiento extraordinario. Los omnibus triplicaron y cuadruplicaron sus precios; grandes *breaks*, convertidos en omnibus y carros de toda especie, con asientos más ó menos cómodos y á precios elevadísimos, hacían casi imposible la circulación. Á cada cuatro pasos se formaba un inmenso *block*, una masa complicadísima de toda clase de vehículos, y que marchaban en todas direcciones y que la admirable policía metropolitana procuraba detener apenas formados; y el viaje de *Hyde Park* al Banco que se hace ordinariamente en tres cuartos de hora, costaba tres y cuatro horas, y á veces no se llegaba.

Todo el mundo quería ver los preparativos para el día de ayer, los arcos de triun-

fo, los adornos de las casas, los trabajos para las iluminaciones, y por todas partes circulaba con extraordinaria difcultad una multitud alegre, inmensa, que hacía á veces completamente imposible la marcha de los carruajes.

Anunció el día de ayer, espléndido y brillante, con un cielo que no empañaba la más ligera nube. Una agradable brisa templaba el ardor de los rayos solares. Todas las tiendas estaban cerradas, todo el mundo hacia fiesta; hasta la Bolsa suspendió sus tareas.

El Parlamento, que tomó el acuerdo de que el día de ayer no fuera día de fiesta, fué el único que no se asoció á las manifestaciones de alegría; pero el pueblo en masa demostró al gobierno que la representación nacional no había sabido esta vez interpretar los deseos de la capital.

El espectáculo que presentaban ayer las calles de Londres, no es para descrito por mí. Necesitaria mojar la pluma en los colores de la paleta de un pintor, y dar á la descripción los tonos brillantes que solo los que poseen el secreto saben dar á sus narraciones, para que los lectores de El Correo pudieran formarse remota idea de aquella maravillosa manifestación de un pueblo á sus reyes, y demostrada por de pronto con un derroche de lujo, de buen gusto y de riqueza.

Aquí no sucede como en España, en que solo se adornan en estos casos los balcones, dando, es verdad, gran uniformidad al cuadro, que resulta, sin embargo, algo monótono, con aquella línea no interrumpida de colgaduras. Aquí cada uno adorna su casa como mejor le parece, y mientras unos se contentan con las colgaduras y otros con grupos de banderas, flores, etc., hay quien se gasta una fortuna en adornos é iluminaciones.

Lo primero que llamó mi atención á los pocos pasos que di al salir de mi casa, fueron unos balcones adornados con mucho gusto con colgaduras de terciopelo en pabellones y dos banderas con los colores de España. Era la del señor marqués de Misa, nuestro opulento paisano, senador del reino. Aunque todo Londres estaba engalanado y en todas partes había mucho que admirar, llamaban, como es natural, más la atención los edificios situados en la carrera que había de seguir la comitiva regia, desde *Buckingham Palace* á la capilla del palacio real de *Saint James*, donde había de verificarse la ceremonia religiosa, y la continuación luego hasta la estación de *Liverpool Street*, donde los reyes tomaron el tren por la tarde para Sandringham.

En *Piccadilly*, donde están los palacios de los duques de Cambridge, de Wellington y Devonshire, baronesa Burdett Coutts y otros millonarios, además de algunos grandes Clubs, el espectáculo era soberbio. Había casas cuyas fachadas estaban cubiertas de flores ó de sedas. Recordó el inmenso Albemarle Hotel, de cuyo tejado pendían colgaduras de seda que formaban pabellones en los huecos y de cada balcon preciosas canastillas de flores.

Por todas partes rosas blancas, emblema de la casa de York; por todas partes grandes y soberbios metalones, cifras de flores, plantas raras y costosas, plumas y cintas y terciopelo y raso y seda de todos colores. Balcones y ventanas y tejados cubiertos de inmensa multitud. [En la calle, detrás de las tropas que cubrían la carrera, la muchedumbre que había tomado posiciones desde muy temprano. Detrás de ella las tribunas llenas de damas elegantes como las de los balcones. *Saint James Street*, la espaciosísima calle, era una bóveda de flores, y á su entrada había un precioso arco formado con dos columnas imitando mármol, y en el centro las plumas que figuran en las armas del príncipe de Gales, y por todas partes muchos alusivos al acto y á la especie de idolatría que tiene el pueblo inglés por el monarca y su familia. Y lo que he dicho de *Saint James* y *Piccadilly*, puede decirse de todo el trayecto de más de dos leguas hasta *Liverpool Street*. *Ludgate Hill* en la City, también formaba una calle de flores.

El puente del ferro-carril que la atraviesa, pintado de nuevo y con techos dorados, tenía preciosos adornos. En *Ludgate Circus*, una inmensa corona de flores formaba un dosel que cubría toda la playa. Los periódicos que tienen su domicilio por aquellas inmediaciones habían adornado sus fachadas con gran lujo, distinguiéndose el *Daily Telegraph*, *Daily News*, *Punch*, el *Graphic*, *Illustrated London News* y otros. En fin, sería repetir lo mismo hasta la saciedad, é hubiera de citar más calles y más establecimientos.

A las diez y media, y después de esfuerzos inauditos, conseguí yo llegar al punto en que un amigo me había brindado con un asiento para ver las comitivas, y al poco rato ocupaba yo uno de los puestos más elevados de la nación: el tejado de una casa de siete pisos. Y no estaba solo, y no faltaban tampoco algunas señoras que aquí, como ahí, son capaces de las mayores heroicidades con tal de no perder un detalle en solemnidades de esta clase. El calor por aquellas alturas era terrible; un amigo mío que acaba de llegar de la India, nos aseguraba que nunca había sentido allí tanto calor, y eso que nos servía de todo una bandera *Rusa* que padimos agenciarnos entre las muchas que pendían del tejado.

«Pero ¡qué espectáculo! Á nuestros pies *Saint James Street*, que desde allí arriba nos parecía un inmenso raso; más allá *Piccadilly*, bañado por el sol que se reflejaba en los asacos y las corzetas de la caballería que formaba en la carrera. A la izquierda *Green Park*, donde está situado *Buckingham Palace*, cubierto de cientos de miles de personas. Los ecos de las músicas que tocaban para hacer menos pesa-

das las horas, llegaban á nosotros confundidos con el rumor de la mucha lumbre. De pronto fué el murmullo cretando, creciendo, y luego estallaron formidables *hurrahs!* que atronaban los aires, y asomaron los carruajes seguidos de brillantísimas escoltas y pasaron á nuestros pies, pareciéndonos liliputienses los Reyes de Dinamarca, y el Czarewitch y los Príncipes de Prusia, de Bélgica, de Dinamarca y la princesa May y sus padres los duques de Teck, y el de Cambridge, los Príncipes de Gales, de Edimburgo, de York, de Connaught y sus familias, y luego más príncipes y princesas y grandes duques, y... en una palabra, casi todo el Almanaque de Gohs.

Desde nuestras alturas no hacíamos sino adivinar los personajes por el programa de la fiesta que teníamos, por las escoltas ó por los vivos más ó menos nutridos y el ondear de pañuelos y agitar de los sombreros. El entusiasmo era inmenso, los *hurrahs!* no cesaban, los brazos no se cansaban de agitar los pañuelos, las músicas tocaban el himno nacional; por todas partes alegría y luz y colores; pero cuando llegó el delirio al punto culminante, fué cuando apareció el gran coche del Estado, que solo se usa en contadas solemnidades, y en el que iba la Reina Emperatriz.

El coche iba tirado por cuatro caballos color crema. Desde los tejados, desde los balcones, desde las tribunas y la calle, todo el mundo gritaba y todo el mundo agitaba pañuelos y sombreros, y las campanas de todas las iglesias repicaban y el estampido del cañon era tan frecuente, que parecía que se libraba una batalla. Y todo el mundo se sentía conmovido ante aquella manifestación de cariño del pueblo más libre de la tierra hacia la anciana soberana, modelo de madres y de viudas y de monarcas constitucionales, que rigen los destinos del imperio más grande que ha conocido el mundo.

Y después que las comitivas, porque fueron varias, pasaron por *Saint James Street* y entraron en el palacio del mismo nombre, bajamos de las alturas y procuramos reponer nuestras fuerzas, mientras en la capilla se celebraba el enlace regio. Y aquí hago punto, dejando para mañana la continuación de mis impresiones.

E. M. P.

Viernes 7 de Julio.

Presupuesto de Gracia y Justicia.

A las siete se reunió ayer tarde la comisión general de presupuestos, quedando aprobada la ponencia del Sr. González de la Fuente, sobre el presupuesto de Gracia y Justicia.

El dictámen no discrepa del proyecto del Sr. Capdepon en nada, y como única novedad tiene un nuevo artículo facultando al ministro de Gracia y Justicia para que rebaje á la categoría inferior á los magistrados que resulten excedentes. Además establece que los magistrados que no acepten esta rebaja no perderán sus derechos á ocupar vacantes cuando las haya, pero quedarán mientras tanto excluidos sin derecho á sueldo.

Con motivo de las reformas que introduce el nuevo presupuesto de Gracia y Justicia, quedan excedentes 66 magistrados; éstos disfrutarán de la mitad del sueldo durante su excedencia, y tendrán derecho á ocupar las vacantes inferiores hasta que las haya de su categoría.

En las direcciones de Registros y Penales y en la secretaría quedan bastantes excedentes, sin que estos tengan derecho á ocupar las vacantes que ocurran en los registros y notarias, como se establecía en el proyecto del Sr. Montoro Ríos.

Los juzgados se suprimirán, teniendo en cuenta el criterio de su situación topográfica, con el objeto de que los que se supriman puedan ser fácilmente agregados á los juzgados limítrofes.

Tampoco se proveerán los Registros de entrada hasta que se haga la supresión de juzgados, en previsión de que puedan responder las vacantes á los juzgados que se supriman.

Conservadores y silvelistas.

Las resistencias que ayer se notaron para la aprobación del presupuesto las anotó hoy todos los periódicos.

El *Imparcial* dice, entre otras cosas:

«Contra la anticipatoria tarea de los conservadores, amparada por los desatinados reglamentos de nuestras Cámaras, no hay más que tenacidad, paciencia, [Nada de Clausura de Cortés] ¡No se pueden aprobar los presupuestos en Julio! [Ya se aprobarán en Agosto, y si no en Septiembre] ¡Que no hay número de representantes para celebrar sesión! Se suspende ésta, y para la próxima se avisará á domicilio, luego que se sepa que se puede contar con número bastante.»

De los silvelistas dice nuestro colega que, aunque discutan, no harán obstrucción.

Consejo de ministros.

Dictámen de ingresos.

Dice *La Correspondencia*:

«Mañana por la noche habrá Consejo de ministros en la Presidencia, y en él será cuenta el señor ministro de Hacienda de las reclamaciones que ha recibido contra el presupuesto de ingresos, y propondrá la solución que á cada una puede darse. El Consejo acordará seguramente sobre todos los puntos, á fin de que pueda reunirse la comisión de Presupuestos el jueves para tratar del dictámen.»

Elecciones en la Habana.

En la circunscripción de la Habana hablan dos vacantes de diputados á Cortes, por renuncia de los Sres. Sagasta y marqués de Apelesteguiá.

Para proveer dichas vacantes hubo anteaer domingo elecciones parciales en la capital de Gaba.

Los candidatos eran tres: el Sr. Golmayo, de Union constitucional; el Sr. Perrojo, del partido autonomista, y el Sr. Cabrera, de la izquierda disidente.

Segun telegramas particulares recibidos ayer, el Sr. Cabrera ha salido triunfante para uno de los puestos por numerosa mayoría.

En el otro puesto ha salido triunfante el Sr. Perrojo.

Asuntos municipales.

Dos frontones y un teatro.

La comision municipal de Obras públicas se ha reunido esta mañana, y ha acordado:

La construcción de un fronton en la calle de Don Martin, 68, y de otro en la del Marqués de la Ensenada.

Instalacion del teatro Felipe en la calle de Noblejas.

Y publicacion de subasta para obras en la tercera Casa Consistorial y en la de Socorro de Vallehermoso.

Las calles del Príncipe y del Arsenal.

El alcalde ha dado órdenes al ingeniero de vias y obras, para que inmediatamente se emprendan los trabajos de recomposicion del entarugado de las calles del Príncipe y Arsenal, y en el caso que su mal estado no lo consientan, sean levantados dichos pavimentos, para sustituirlos con adoquines.

Junta de socorro del Centro.

El teniente de alcalde D. Simon Sanchez tiene convocada para esta noche á los individuos que deben formar la Junta de socorro del distrito del Centro, para constituirse con arreglo á las disposiciones del señor gobernador.

Las carabelas del Ayuntamiento

El alcalde de Génova ha telegrafado al Sr. Angulo que aquel Ayuntamiento está dispuesto á adquirir una de las carabelas que salieron en la cabalgata del Centenario de Colon, organizada por el Ayuntamiento de Madrid, siempre que su precio sea económico.

La comision de espectáculos, citada hoy para tratar del particular, no ha podido reunirse por falta de concejales.

Incendio en la Exposicion DE CHICAGO.

Chicago 10.—Esta tarde ha estallado un voraz incendio en uno de los grandes depósitos de la Exposicion.

La noticia ha producido mucha alarma, pues se temia que el fuego se propagase á otros edificios y dependencias de aquella.

Han acudido todos los bomberos de la ciudad, realizando verdaderas proezas para cortar el incendio.

Desgraciadamente han perecido varios buheros, aplastados unos por hundimiento de la techumbre y asfixiados y abrasados otros.

Chicago 11.—Se ha logrado dominar el incendio ocurrido en una de las dependencias de la Exposicion, evitándose que se propagase á otros edificios.

Se sabe que el número de muertos á consecuencia de esta catástrofe es de treinta y que pasa de cincuenta el de los heridos.

Las pérdidas materiales se calculan en muchos miles de pesos fuertes.

La poblacion está consternada.—*Fabra.*

Los diputados por Puerto-Rico.

Como ahora se encuentran estos diputados con que se les dice que combatan las reformas del Sr. Maura, *El Imparcial* escribe:

«Este cablegrama fué comunicado ayer por el Sr. Lestres á todos los diputados puertorriqueños, algunos de los cuales se preguntaban: ¿Qué ha pasado, que el último correo no trajo noticias sobre la actividad del comité central, ni el Sr. Ubarri ha dicho de una manera franca y resuelta lo que debia hacer, para que ahora el sustituto del Sr. Ubarri se gaste los cuartos en un cablegrama y diga estas cosas, que ha tenido tiempo sobrado para decir las por correctas?»

Otros periódicos dicen que el Sr. Peña, que firma el telegrama, es el jefe accidental en Puerto-Rico, por hallarse ausente el Sr. Ubarri.

SENADO.

Ley de Administracion local.

El Sr. Abarzuza, en nombre de la comision, contesta al discurso pronunciado por el Sr. Bosch en cinco sesiones, afirmando que a pesar de su elocuencia no ha podido destruir la integridad del proyecto.

Deja el ministro de la Gobernacion la tarea de defender su obra de las objeciones hechas á que ha acudido el Sr. Bosch para criticarla.

Excusa á la comision por haber aumentado el número de concejales, atendiendo á los deseos de los individuos de la misma, pertenecientes al partido conservador, contra los cuales dice que van dirigidas las 150 enmiendas del Sr. Bosch.

El proyecto de esbozo: tiene á fandır las opiniones de todos los partidos; por esto en sus detalles no puede ser considerado como la expresion de las ideas y opiniones, no ya del orador y sus amigos, que son meros auxiliares, sino del partido liberal y del mismo señor ministro de la Gobernacion, porque muchas de las bases han sido tomadas de los conservadores.

Estos serán responsables ante la opinion de las consecuencias de su obstruccionismo, más perjudicial que el retraimiento de los republicanos, porque con éste á lo menos se puede legislar.

Al referirse á la conducta que debia observar el partido conservador, fué el señor Abarzuza interrumpido por el Sr. Eduardoen, el cual dijo que este partido no necesitaba consejos del orador. Con tal motivo mediaron entre ambos algunas palabras ágrias, dando lugar á que el Sr. Abarzuza pronunciara algunas frases conciliadoras.

En resumen: que el discurso del señor Abarzuza molestó mucho á los canovistas, por la diferencia de criterio que señaló entre el Sr. Bosch y los autores del voto particular, señoras conde de Torreonaz y Hernandez Iglesias.

La sesion se levantó á las ocho ménos cuarto.

CONGRESO.

(TÉRMINO DE LA SESION DE AYER.)

Sin debate se aprueban los capítulos 3.º y 4.º, y el Sr. Aznar apoya una enmienda al artículo 1.º del capítulo 5.º, y la retira despues de contestar el Sr. Spottorno.

Se aprueba el capítulo 5.º, y sin debate desde el 6.º al 18 y los artículos adicionales 1.º y 2.º

El Sr. Sanchez se queja de la poca galanteria que con él ha usado la comision, y despues de unas palabras del ministro asegurando que no busca popularidad, pero que no ha podido ser el Sr. Sanchez un gran orador y gracia al Sr. Sanchez.

Interviene brevemente el Sr. Camison, y el ministro de la Guerra hace el resumen del debate, diciendo que el estado económico del país obligaba á hacer economías en todos los servicios.

Ofrece que el Hospital Militar de Carabanchel será un modelo en su clase, y dá las gracias á los individuos de la Armada que tan elocuentemente han defendido el presupuesto de Guerra.

Se aprueban sin debate las pautillas de personal y la totalidad del presupuesto de Guerra.

Presupuesto de Marina.

El Sr. Llorens, en nombre de la minoría carlista, apoya una enmienda pidiendo la supresion del ministerio de Marina, y pronuncia un extenso discurso para decir en resumen que de la armada podria encargarse el ministro de la Guerra.

Cumplido el tiempo reglamentario de sesion se suspende el debate, quedando en el uso de la palabra el Sr. Llorens.

El Sr. Lopez Oyarzabal, en nombre de la comision de presupuestos, retira un artículo del de Fomento para sustituirlo por otro que ya lleva redactado, y aprobados algunos dictámenes se levanta la sesion á las ocho y media.

Trabajos parlamentarios.

Los presupuestos en el Senado. Ayer tarde se ha dado por terminada en el Senado la interpelacion del Sr. Marelo sobre instrucción pública.

Hoy continuará el debate sobre el proyecto de ley de administracion local, comenzado el día 1.º, contra cuya totalidad tiene peida la palabra el Sr. Fabié.

Antes de entrar en el orden del día, se hará hoy la pregunta acerca de si ha de comenzar la discusion por secciones de los presupuestos que se reciban aprobados del Congreso.

El Sr. Elduayen, en nombre de la minoría conservadora, hará las declaraciones que indicamos el otro día.

Los gremios de Valencia.

Ayer se reunió la Junta de defensa nombrada por los gremios.

Despues de examinar y discutir las proposiciones presentadas en la junta general, acordaron secundar el movimiento de protesta iniciado por los zapateros valencianos.

El miércoles se celebrará un meeting, en el que se acordará definitivamente la conducta que haya de seguirse.

La junta ha redactado un Manifiesto queriéndose de las tarifas, y proponen que el día 12 se cierran los establecimientos en señal de protesta.

Los concurrentes al meeting irán despues en manifestacion al gobierno civil para dar noticia de los acuerdos al gobernador, á fin de que éste los transmita al gobierno.

TRATADO CON SUIZA

Berna 11.—El Consejo Federal ha dirigido una comunicacion al cónsul general de la República helvética en Madrid, á fin de que insista cerca del gobierno español para obtener la aprobacion definitiva del tratado de comercio hispanosuiso.

Añade que si éste no se pone en vigor cuanto antes, se aplicará la tarifa diferencial á todos los productos españoles que se importen en la República helvética, y particularmente á los vinos.

Los periódicos suizos publican esta noticia, que tiene el parecer origin oficial.—*Fabra.*

La autonomia de Irlanda

Londres 11.—Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.—Continúa la discusion sobre el proyecto de autonomia de Irlanda.

El Sr. Honcez apoya una proposicion pidiendo que toda vez que los irlandeses gozarán de un Parlamento particular, no deben tener representacion en las Cámaras inglesas.

El primer ministro pronuncia un elocuente discurso opinándose á dicha enmienda, por considerarla injusta.

El Sr. Chamberlain hace tambien uso de la palabra sobre el particular.

Puesta á votacion la enmienda, es deshecha por una mayoría de 31 votos.—*Fabra.*

Los barrenderos.

El juez, Sr. Ocampo, que es el que instruye la causa que se sigue contra setenta y seis individuos que fueron detenidos el día del motin de los barrenderos, setuvo durante el día de ayer en la prision celular ampliando la indagatoria á los detenidos.

Contra algunos de éstos aparece responsabilidad directa, pero la mayoría parece

que muy poco ó nada debieron intervenir en los sucesos de la calle de Segovia.

El juez, sin embargo, dictó ayer la prision de todos ellos, siendo puestos en comunicacion.

Una vez depurados los hechos acaecidos en el día de autos, muchos de los presos por este motivo serán pueatos en libertad.

Lo que pasa en la Coruña.

El general Sanchez Bregua.

El gobernador se incautó, previo arqueo, de la caja y fondos municipales, para constituirse en ordenador de pagos, á fin de evitar la paralización de los servicios.

Al llegar el general Sanchez Bregua á B tanzos, fué recibido con gran entusiasmo.

Prometió seguir defendiendo los intereses de Galicia; hoy ha debido salir para el Ferrol.

Ayer contrajo matrimonio el general Sanchez Bregua, con una jóven sobrina suya.

Comisiones de la Junta de defensa salen para Tuy, Rivadavia y Monforte.

Fuego en el circo de Colon.

Ayer noche se produjo gran alarma en este circo.

Unos bastidores viejos que habia almacenados en uno de los pasillos, se incendiaron durante la representacion, y el público advirtió el humo que entraba en la sala, y comenzó á gritar con espanto:

¡Fuego! ¡Fuego!

La confusion en los primeros momentos fué extraordinaria; pero pronto se restableció el órden, porque el gobernador, señor Agallera, que estaba en un palco con sus hijos, pudo hacer comprender á los espectadores, que sus temores eran infundados.

Bastó que las hijas del Sr. Aguilera no se movieran del palco durante el tumulto que se produjo, para que el público comprendiese que no habia peligro alguno.

Restablecida la calma, continuó la representacion con el mayor órden.

FIESTAS EN PAMPLONA.

El concierto dado ayer por el orfeon pamplonés fué un verdadero acontecimiento musical.

Asistió numerosa concurrencia, no habiendo podido entrar muchas personas por falta de localidades.

El gran Sarcasú alcanzó una ovacion imensa. Estuvo muy obsequioso con el público, tocando los «Aires escoceses», el «Balle de las brujas», la «Jota del Molinero» y la «Habanera» de La gallina ciega.

La laureada Sociedad coral arrebató á la numerosa y selecta concurrencia, la cual aplaudió los prodigiosos adelantos obtenidos en un año.

Interpretó magistralmente las «Escenas fátaras» «Gentil arroyo» «Fiestas helénicas» y la marcha de *Tannhäuser*.

La Sociedad de Santa Cecilia estuvo admirable. Los reputados pianistas señores Laspins y Samaniego demostraron su gran ejecucion.

En conjunto, el concierto resultó una solemnidad musical propia de aquella culta poblacion.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Vapores correos.

Suez 10.—Ayer domingo salió de este puerto para Port Said el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, *Isla de Luzon.*

D kar 10.—Ayer domingo salió de este puerto para Sierra Leona el vapor correo *Larache*, de la Compañía Trasatlántica.

El heredero de Rusia.

Londres 10.—El príncipe imperial de Rusia ha salido en la mañana de hoy para Berlín.

Tempestad.

Nueva-York 10.—Segun despachos de Chicago, una violenta tempestad que se desencadenó ayer en el lago Michigan, hizo zozobrar á varias chalupas y un *yatch*.

Unos treinta tripulantes murieron ahogados.

El Emperador y el ejército.

Berlin 10.—El Emperador Guillermo, al recibir ayer á la Mesa del Parlamento alemán, insistió en la necesidad de que se aumenten las fuerzas militares, conforme se ha hecho en Francia.

El Jefe de Egipto.

Constantinopla 10.—Ha llegado á esta capital el Jefe de Egipto, trasladándose en el acto al palacio de Tildiz.

La reina de Portugal.

Paris 10.—La reina doña Maria Pia de Portugal ha salido hoy de esta capital en el sud expres.

Llegará á Lisboa el próximo viernes.—*Fabra.*

Manifestacion de gracias.

Londres 11.—La reina Victoria ha dirigido un manifiesto al pueblo inglés, dando de las gracias por las muestras de afecton y lealtad que ha demostrado hacia la familia real con motivo del matrimonio del duque de York.

Un incendio.

Paris 11.—Las noticias de Grenoble dicen que hasta el día de ayer no quedó completamente extinguido el terrible incendio declarado en la fabrica de papel de Rionperoux.

Las pérdidas que ha ocasionado la catástrofe, son de gran consideracion.

El edificio, en una extension de más de ochenta metros, ha quedado completamente destruido.

Tranquilidad.

Paris 10.—Se nota mayor tranquilidad en los círculos parlamentarios, que consideran la marcha de M. Loze como una satisfaccion dada por los radicales.

El 14 de Julio.

Paris 10.—El Consejo municipal ha votado una órden del día recomendando al pueblo de Paris que se abstenga de tomar parte en las fiestas del 14 de Julio.—*Fabra.*

Contra un Obispo.

Todos los años se celebran en Teruel solemnes fiestas religiosas á la memoria de los bravos liberales que en las jornadas del

3 de Julio y 4 de Agosto cayeron atravesados por el plomo carlista.

Estas fiestas, que costaban todos los años cinco mil reales, eran costeadas por los distintos partidos liberales de la provincia.

Pues bien; este año no se logró recaudar la cantidad fijada, y los organizadores de las fiestas solicitaron al Obispo, con objeto de que autorizase la celebracion de las horas fúnebres, mediante el pago de la cantidad que hubiese podido obtener.

El Obispo—segun noticias que vemos en *El Liberal*—negó la autorizacion, manifestando que el mismo día celebraba la Iglesia otra solemnidad.

Llegó el 7 de Julio y no se verificó la fiesta religiosa, pero sí la procesion cívica, que es otra de las maneras de conmemorar aquellas fechas gloriosas.

Al terminarse la procesion, la multitud, recordando el proceder del Obispo, comenzó á gritar:

—¡Mueran los curas! ¡Muera el Obispo! ¡A queñar el palacio!

La muchedumbre se dirigió al palacio episcopal en medio de una silba horrosos, y gracias á la intervencion del gobernador se evitó un triste espectáculo.

El Obispo, en vista de la actitud de los teruleñenses, salió el viernes para Albaracin.

Se cree que el Obispo no volverá á Teruel.

Firma de la Reina.

El ministro de Hacienda ha llevado hoy á la firma de la Reina dos decretos trasladando á los interventores de aduanas de Santander y Cádiz.

El ministro de la Gobernacion no ha llevado cartera.

CRONICA DE ESPECTÁCULOS.

Príncipe Alfonso.

Los incidentes ocurridos á la *Bella Chiquita* con motivo de la *dance du ventre*, han sido aprovechados por los autores de *La Bayadera* para escribir unas cuantas escenas é intercalar algunos chistes, unos *corde* y otros... más verides todavia.

La accion se supone en Chicago, en donde coniegue con sus bailes un ruidoso triunfo Micaela que, para evitar *contrariedades*, sustituye en tipo de chula á la *Bella Chiquita*.

La obra carece de toda gracia y originalidad, llegando algunos chistes á la obscenidad.

El baile, que ballan la tipie y siete ú ocho coristas más, es impudico.

Una parte del público tuvo el mal gusto de aplaudir la obra.

Zarzuela.

Abrió ayer sus puertas, presentando espectáculos de circo, con parte de la compaña que habia en el de Parich y con otros artistas nuevos. El teatro estaba lleno, siendo muy aplaudidos los cuadros plásticos, los acróbatas Trevally y los músicos Brooklyn. El espectáculo es impropio para un escenario, y es el único lunar que encontró el público.

Recielatos.

Anoche se cantó por primera vez la popular opereta de los Sres. Cuartero Vigalba y maestro Taboada, titulada *El diablo en el molino*, que alcanzó una emersada interpretacion por la excelente compaña que dirige el estudioso y distinguido primer actor cómico D. Vicente García Valero.

La señorita Arana fué muy aplaudida, repitiendo varios números de la opereta.

Los coros bien, y la orquesta hábilmente dirigida por el maestro Lopez.

AL MENUDEO.

Las señoras de la «kermesse» El encargado de Negocios de la República Argentina hizo ayer en los Jardines del Buen Retiro un grupo fotografico de las distinguidas señoras y señoritas que tomaron parte en la *kermesse* celebrada á beneficio del Asilo de los protectores de los pobres.

El impuesto sobre los vinos. En Rivadavia se celebró ayer un meeting para protestar del impuesto sobre los vinos.

Las aguas minerales. Los propietarios de manantiales de aguas minerales de Cataluña se reunieron ayer en Barcelona en casa del Sr. Porcar y Tio, y acordaron pedir á los diputados que procuren se anule el impuesto sobre las botellas.

Tambien acordaron dirigir al gobierno una exposicion solicitando que el impuesto recaiga únicamente en las botellas de aguas extranjeiras.

Las casas de vacas. Ayer visitó al Sr. Aguilera una comision de dueños de las casas de vacas, para entregarle un recurso dealzada contra el aumento de derechos que establecen los nuevos presupuestos municipales á la leche que se consume en Madrid.

La comision manifestó al señor gobernador civil que, de prevalecer el aumento, se verian obligados á darse de baja en la contribucion.

Hoy mismo será despachado el recurso por la superioridad.

Viajeros ilustres. Saló ayer para Pontevedra el Sr. Montero Rios, y para Valencia el general Azcaraga.

El Sr. Paigcerver saldrá en breve para Mondariz.

Banquetes.

En el restaurant de la Bolsa se verificó anoche el banquete con que los diputados valencianos obsequiaron al Sr. Candepon. No se habó de politica, limitándose los comensales á hacer votos por la pronta aprobacion de los presupuestos.

Tambien se verificó en el hotel de Rusia el banquete con que el ministro de Hacienda obsequió al ministro de Estado y á la comision de tratados.

Las víctimas del Viaducto. A las once y media de anoche se arrojó por el Viaducto de la calle de Segovia, un jóven de veintiseis años de edad, llamado Manuel Lopez.

El cuerpo del suicida cayó sobre los alambres que cercan aquellos jardinitos, y quedó completamente destruido.

El infeliz suicida fué recogido aún con vida, siendo llevado á la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia.

Inmediatamente se presentó el juzgado en dicho benéfico establecimiento, con objeto de que declarara el herido; pero éste no quiso manifestar los móviles de su determinacion.

A las doce y media falleció en la Casa de Socorro.

Otro desprendimiento.

A las seis y media de la tarde, hora en que la circulación por la calle Mayor es extraordinaria, se desprendió un gran trozo de cornisa de la casa número 28, cayendo al suelo con gran estrépito.

El pedazo de cornisa se dividió en tres ó cuatro pedozos al dar contra la acera. Inmediatamente se acordó la casa, suspendiéndose la circulación por la acera de la derecha de dicha calle, en el espacio que comprende la fachada de dicha casa.

Los petardos.

Como presunto autor de la explosion del petardo que estalló hace unos días en la Plaza de Oriente, ha sido detenido por la policia Pedro Muñoz Bolo.

Este parece que niega toda participacion en el hecho, y afirma no tener ni haber tenido amistad íntima con algun anarquista.

Los anarquistas procesados que están en la Carcel Modelo, no han reconocido á Muñoz Bolo.

Pedro Muñoz ha estado procesado en distintas ocasiones por robos y hurtos. Hace pocos días salió del penal de Ocaña, despues de cumplir condena.

Riña en la Carcel Modelo.

Ayer tuvieron una reyerda dos empleados en la Carcel Modelo, resultando con varias heridas uno de los contendientes.

El director de la Carcel, Sr. Cadalso, instruye con este motivo expediente en averiguacion de estos hechos.

El duelo de Puerto Rico.

Leemos en *La Correspondencia*: «Segun una carta particular recibida de Puerto Rico, parece que el lance verificado en aquella Antilla hace algunos días ha tenido fatales consecuencias».

Repetimos que, segun dicha carta, y sin que nosotros podamos afirmar, el duelante que recibió once heridas en el duelo, al ser trasladado á Cuba ha fallecido en la travesía al segundo día de navegacion, siendo su cadáver arrojado al mar.»

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

A Marruecos.

Londres 11.—Ha llegado á esta capital procedente de Montevideo, el nuevo ministro de Inglaterra en Marruecos, habiendo recibido la órden de marchar inmediatamente á Tángor á tomar posesion de su puesto.

El cólera.

Paris 11.—Los despachos de Montpeñor aseguran que continúa mejorando la situacion sanitaria en aquella ciudad.

El sufragio universal.

Vienna 1

SENADO.

Abierta la sesion de hoy, a las tres, bajo la presidencia del marqués de la Habana...

Ley de administración local.

Los señores conde de Torrenaz y Hernandez Iglesias contestan a las alusiones que ayer les hizo el Sr. Abarzuza...

Declara también que el propósito del proyecto no es otro que el de armonizar todas las opiniones...

Lamenta que en la discusión de la totalidad se hayan examinado con tanta minuciosidad y en contra de las costumbres parlamentarias...

CONGRESO.

Abierta la sesion de hoy a las dos de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo...

Debate cubano.

El Sr. Galbeton contesta algunas alusiones hechas en la interpelacion del señor Rodríguez San Pedro sobre la política del gobierno en las Antillas...

Presupuestos.

El Sr. Llorens continúa impugnando el de Marín. (Continúa la sesion a las siete).

que no es el momento actual el más oportuno para dividir al partido de Union Constitucional de Cuba.

Termina consiguientemente que cuanto ha impugnado o defendido en su discurso, lo ha hecho como liberal, y teniendo consecuencia honrada en sus ideas.

El Sr. Romero Robledo: Es claro se abra un cauce para las opiniones separatistas y para la República.

El ministro de Ultramar manifiesta que lo peor es provocar a los partidos para que abandonen la legalidad...

Cita todas las felicitaciones enviadas desde Cuba por sus reformas, siendo constantemente interrumpido por los señores Romero Robledo y Villanueva...

Declara que se propone que en los asuntos provinciales, de peculiar interés para la isla de Cuba, se atienda a la mayoría de la opinion de aquella isla...

El Sr. Romero Robledo: Y hasta por los separatistas.

El señor ministro de Ultramar: Pasa hasta por los separatistas (estas palabras promovieron extraordinaria agitacion y gran tumulto).

El señor ministro de Ultramar reproduce sus palabras porque no han sido bien entendidas, y afirma que la D putacion provincial de Cuba nunca será separatista...

El Sr. conde de Tejada de Valdovinos contesta en nombre del partido conservador, que éste no ha sido obstruccionista al proyecto...

Rectifican ambos oradores, y se levanta la sesion.

En los bancos de los conservadores: ¡Ah! Eso es otra cosa. En los de la mayoría: Y ahora, ¿qué decís?

Continúa demostrando lo infundado de los cargos del Sr. Villanueva en lo que se refiere a las elecciones, y negando que haya habido coaccion en la Habana...

Concluye diciendo, respecto de los folletos leídos, que son escritos revolucionarios que nada significan, porque esos trabajos y propagandas no son de ahora, sino de todos los tiempos...

Alude al Sr. Cánovas por sus trabajos contra la escavital, y a por sus ideas tan simpáticas a la autonomía.

Termina con un brillante párrafo, en el que manifiesta que hay algo que impide en Cuba el desarrollo y el progreso...

Alude al Sr. Cánovas pide la patsbra. El señor Presidente: Se suspende este debate.

DIPUTACION PROVINCIAL

Precauciones sanitarias. En la sesion de esta tarde se dió cuenta, entre los asuntos del despacho ordinario, de una comunicacion del director del Hospital General...

El Sr. Perea de Soto propone se apoye al Sr. Aguilera en cuantas medidas de precaucion proponga dicha autoridad...

Propuso también que se desinfectaran el Hospicio y demás establecimientos análogos que sostiene la Diputacion...

El Sr. Perea de Soto propone se apoye al Sr. Aguilera en cuantas medidas de precaucion proponga dicha autoridad...

Propuso también que se desinfectaran el Hospicio y demás establecimientos análogos que sostiene la Diputacion...

El Sr. Perea de Soto propone se apoye al Sr. Aguilera en cuantas medidas de precaucion proponga dicha autoridad...

Propuso también que se desinfectaran el Hospicio y demás establecimientos análogos que sostiene la Diputacion...

El Sr. Perea de Soto propone se apoye al Sr. Aguilera en cuantas medidas de precaucion proponga dicha autoridad...

Propuso también que se desinfectaran el Hospicio y demás establecimientos análogos que sostiene la Diputacion...

pueblo de Colmenar de Oreja por los daños que habia sufrido a causa de la tormenta del 19 del pasado.

Firma de Hacienda.

S. M. la Reina ha firmado hoy varios decretos de Hacienda sobre personal de Aduanas en las provincias de Barcelona, Cádiz, Santander y Valencia...

SS. MM. el Rey y la Reina han pasado esta tarde por la Casa de Campo.

Esta noche a las diez y media llegará de París, en el sud exprés, la reina Pia de Portugal, acompañada de su hijo el duque de Oporto...

Esta tarde, a las dos y media ha salido para París en el sud exprés S. A. la duquesa viuda de Montpensier.

Algunos individuos de la comision nombrada para dar dictamen sobre la concesion de un ferro carril de Calatayud a Tarragona y Segunto...

En la calle del Fúcar, núm. 13, segundo, se cometi6 este madrugada un robo consistente de ropas, algunos cubiertos y 50 pesetas en metálico.

No han sido cogidos el autor ó autores del hecho.

En la calle de Miguel Servet se produjo esta mañana una pequeña alarma por haberse disparado una pistola a un joven impresor que pasaba por la citada calle.

No hubo que lamentar desgracia alguna. El impresor fué detenido.

Intento de suicidio. Esta mañana, a las once, trató de poner fin a su vida Aquilino Rodríguez, joven dependiente del establecimiento de Matias Lopez...

Llevado a la Casa de Socorro más próxima, donde se le prodigaron los cuidados que más urgentemente reclamaba en estado, se reposo enseguida, quedando completamente fuera de peligro.

El general Azcárraga. Valencia 11 (11 mañana.) Ha llegado el general Azcárraga. En la estacion le esperaban comisiones de la guarnicion, amigos particulares y personas importantes de Valencia.

El recibimiento ha sido muy afectuoso. Supplicatorio. Esta tarde se ha constituido la comision nombrada para dictaminar sobre el suplicatorio del juez del distrito de la Universidad pidiendo autorizacion para procesar al Sr. Ballesteros...

Este tarde se ha constituido la comision nombrada para dictaminar sobre el suplicatorio del juez del distrito de la Universidad pidiendo autorizacion para procesar al Sr. Ballesteros...

BALANCE DEL DIA

Al terminar esta mañana el despacho con S. M., y en ocasion en que se hallaba hablando con el señor presidente del Consejo y con su compañero el de Hacienda, se ha sentido el señor ministro de la Gobernacion atacado de un mareo análogo al que ya sufrió hace algunas semanas.

Habiéndose trasladado a su domicilio, ha sentido allí de nuevo el mareo, por lo que no ha salido esta tarde de casa ni podido asistir a las Camaras.

No pudimos decir ayer nada del notabilísimo discurso del Sr. Abarzuza en el Senado, defendiendo la ley de administracion local, porque lo pronunció muy tarde y cuando ya estaba cerrado el extracto para El Correo.

Hay ha seguido este debate, en los términos que pueden verse en su sitio.

El Sr. Sagasta ha concurrido esta tarde al Senado, por la enfermedad del señor ministro de la Gobernacion, haciendo el discurso-resumen.

En el Congreso, una buena parte de la sesion, ya ha empleado el debate de la interpelacion del Sr. Rodríguez San Pedro, sobre las reformas del Sr. Maura...

Llegó, sin embargo, el debate a su mayor viveza, esta tarde, cuando hablando el Sr. Maura de la índie de sus reformas y del carácter de la D putacion única que se crea, mantuvo la idea capital de desear que decidieran de los intereses provinciales las opiniones preponderantes en Cuba...

También en la gradacion precedente enlazó el Sr. Maura a los separatistas; y esta palabra levantó fuertes protestas entre conservadores, silvelistas y entre casi todos los diputados de Union Constitucional...

El Sr. Maura de la índie de sus reformas y del carácter de la D putacion única que se crea, mantuvo la idea capital de desear que decidieran de los intereses provinciales las opiniones preponderantes en Cuba...

También en la gradacion precedente enlazó el Sr. Maura a los separatistas; y esta palabra levantó fuertes protestas entre conservadores, silvelistas y entre casi todos los diputados de Union Constitucional...

El Sr. Maura de la índie de sus reformas y del carácter de la D putacion única que se crea, mantuvo la idea capital de desear que decidieran de los intereses provinciales las opiniones preponderantes en Cuba...

También en la gradacion precedente enlazó el Sr. Maura a los separatistas; y esta palabra levantó fuertes protestas entre conservadores, silvelistas y entre casi todos los diputados de Union Constitucional...

El Sr. Maura de la índie de sus reformas y del carácter de la D putacion única que se crea, mantuvo la idea capital de desear que decidieran de los intereses provinciales las opiniones preponderantes en Cuba...

También en la gradacion precedente enlazó el Sr. Maura a los separatistas; y esta palabra levantó fuertes protestas entre conservadores, silvelistas y entre casi todos los diputados de Union Constitucional...

mer que la interpelacion ultramarina sea un embarazo para los progresos del presupuesto general, que ahora se encuentra con este nuevo inesperado inconveniente.

Es casi seguro que mañana se remitirán al Senado los presupuestos parciales ya aprobados por el Congreso.

La Bolsa ha vuelto a descender hoy, por las causas que se explican en el telegrama de Fabra que va despues de la seccion bursátil.

También los cambios con el extranjero han tenido hoy alguna elevacion, por las propias causas. La Bolsa, sin embargo, se ha repuesto algo despues de la hora oficial.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 11 DE JULIO DE 1893, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 10, Día 11, Diferencia. Includes items like 4 0/0 perpét. int. c., Billetes Cuba 1886, Banco de España, etc.

Cambios sobre el extranjero.

Table with columns: París, Londres, and exchange rates for various currencies.

Premio del oro: 17 00 por 100

Aspecto de la Bolsa

Continúa predominando la oferta de papel, y los cambios del principal signo de crédito han tenido de nuevo el descenso de un cuartillo por ciento.

El exterior se ha sostenido en el cambio con que ayer cerró su contratación. El movimiento de operaciones ha sido de poca importancia.

La nota saliente de la cotizacion de esta tarde es haber llegado el beneficio de los francos a 20 por 100 desde 19 70 que ha sido su primer cambio.

En igual proporcion ha subido el de las libras, cotizadas a 30 15 pesetas. Un entero ha tenido de aumento el cambio de las acciones del Banco de España...

Las de tabacos sostienen el alza que han tenido estos dias, siendo hoy sus cambios de 169 por 100 a 168 50 al contado.

La cotizacion de los efectos públicos viene a ser esta: El 4 por 100 interior al contado cierra a 68 20 despues de los cambios de 68 15 y 25 en operaciones de partida.

Despues de la Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 68 45. Mejores cambios despues de la hora oficial de Bolsa.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 11 (3 tarde). Interior, 4 por 100, 68 90.—Exterior, 4 por 100, 75 20.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cubas, 1889, 107 25.—Cubas, 1890, 97 50.—Nortes, 35 80.—Colonial, 80 50.—Francia, 00 00.—Orenas, 00 00.—Arndis.

París 11.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62 43 y 62 62. Londres 11.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62 50.

Liquidacion de Bolsa. París 11. Se gan noticias de Londres, la liquidacion bursátil no se ha hecho allí en buenas condiciones...

Contiene hoy las siguientes disposiciones: Indultos. Real decreto indultando a Francisco García Rivero de la mitad del resto de la pena de ocho años...

Otro conmutando por igual tiempo de preso correccional el resto de la pena de seis años y un dia de prision mayor a que fué condenado Francisco Morales Yuste por el delito de homicidio.

Subsecretario interino. Real orden disponiendo que D. Antonio Diaz Cabate, jefe de seccion de la subsecretaria del ministerio de Gracia y Justicia, se encargue interinamente de la subsecretaria de este ministerio.

La (Gaceta.)

Contiene hoy las siguientes disposiciones: Indultos. Real decreto indultando a Francisco García Rivero de la mitad del resto de la pena de ocho años...

Otro conmutando por igual tiempo de preso correccional el resto de la pena de seis años y un dia de prision mayor a que fué condenado Francisco Morales Yuste por el delito de homicidio.

Subsecretario interino. Real orden disponiendo que D. Antonio Diaz Cabate, jefe de seccion de la subsecretaria del ministerio de Gracia y Justicia, se encargue interinamente de la subsecretaria de este ministerio.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico

Julio 11 a las cinco de la tarde. Persiste el pequeño mínimo parcial, señalado ayer entre Zragreza y Ternel. Desde ese centro aumentan las presiones hasta el Atlántico...

La temperatura máx. a las nueve de la mañana, fué de 33° en Alicante, y la máx. baja de 15° en Santiago.

En Madrid el dia ha sido bueno, ligeramente acafejado, de temple moderado y viento variable, principalmente del Oeste. Ayer tardé desapareció la calma.

La temperatura máxima llegó a 27°6, y la mínima a 14°2. Es probable que continúe el buen tiempo.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana: 20° sobre 0. A las doce de la mañana: 29° sobre 0. A las cuatro de la tarde: 26° sobre 0. La máxima fué de 31° sobre 0. La mínima, de 15° sobre 0. El barómetro marca 707 milímetros.—Variable.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Pampuna: Joaquín Fontan, hotel Legión (ausente)—B Ibaio: Antonio Urisan, hotel Inglés.—E-orrial: Eduardo Colviada, Ventura de la Vega, 4, tercero.

Est.—Cáceres: Leonor Celestino, Noñez Balbuena, 7, tercero.—Ilem: I. I., id. (ausente). Noroeste.—Barcelona: García, Palma, 66. Sur.—Araúz: Eduardo Minguez, Atocha, 149.—Alburquerque: Manuel Ferrera, Paseo del Prado, 21.

CHARADA.

Es una letra primera, dos y terciá letras son, y el todo se hace en la raza por la cual siento perdon.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

Solucion a la charada anterior. PA LAN GA NA.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 12 de Julio. Cubierto de 5 pesetas.

Sopa a la Solferino. Pescadilla a la manchega. Solemito con puré de patata. Calabacines fritos. Corderito asado. Dulce y helado.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Juan Gualberto y Santa Marcial.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San José, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen...

Se gan celebrándose las novenas a la Virgen del Carmen, presidiendo en Santiago los Sres. Corrales y Sarmiento, en San Sebastian el señor cura y el Sr. García Cano...

En las Descalzas Reales se celebrará solemne fiesta a Nuestra Señora del Milagro, predicando por la mañana el Sr. Zita los y por la tarde el Sr. Sanjaun.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

PRINCIPE ESPANOSO.—A las 9.—Los cazadores.—La espasa de honor.—La bayadera.

POLO.—A las 9.—Las nubes desmenuadas.—A las 10.—El titirritun si.—A las 11.—Las tentaciones de San Antonio.—A las 12.—El duo de la Africana.

RECOLTOS.—A las 9.—Si yo fuera hombre.—A las 10.—Los invasores.—A las 11.—El diablo en el molino.—A las 11 3/4.—Triple Alianza.

Z A ZUELA.—A las 9.—Tartu impar.—Tercera presentacion de la compañía.—Grandes éxitos.—D bat de nuevos artistas.—E tra a general, 50 céntimos.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Gran espectáculo.—La trupe Nissat, extraordinari s velocipedistas; la familia Mayos, célebres velocipedistas; los hermanos Briatore y la pantomima «El ts tsman».—Entrada general, 50 céntimos.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Primer concierto de la temporada por la Sociedad de Conciertos de Madrid, bajo la direccion del maestro D. Jerónimo Jimenez.—E tra general, una peseta.

FRONTON DE SAN FRANCISCO.—A las 6 de la tarde.—Gran partido de pelota a casta entre los ch cos pelotaris Bachiller y Castoro, contra Madariaga y Chiquito Irujo.

A las 10 de la noche.—Nortis: Si azar Pracamén, contra Marqués y Chiquito Argonés.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 16.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados- Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burgo.—El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Santander el 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones a Kuraohoe y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (Oeste Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.
Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 26 de Enero de 1893.
El vapor SAN IGNACIO saldrá de Barcelona el 21 de Julio.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo
Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.
El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de Cádiz el 7 de Julio.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIO DE TANGER
El vapor Joaquín del Piélagos, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y embarcará a los destinos que los mismos designen, las mercancías y notas de preces que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

ACABA DE PUBLICARSE LEYES CIVILES DE ESPAÑA

por
D Leon Medina y D Manuel Marañón
ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID
Novísima edición refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el día y la jurisprudencia del Tribunal Supremo
Un volumen en 8.º menor de 1 480 páginas. Contiene el texto del Código Civil y de Comercio, Ley Hipotecaria y su Reglamento, la de Enjuiciamiento civil, la de Organización de Tribunales y adicional de 1882, Aranceles judiciales y notariales, ley de aguas, mina, timbre, etc y cuantas disposiciones se hallan vigentes en materia civil y mercantil, con un índice alfabético completísimo. Precio: 10 pesetas en Madrid y 11 en provincias.
De los mismos autores: *Leyes Penales de España*.—Contiene TODA la legislación penal vigente, tanto ordinaria como especial. 8 pesetas en Madrid y 9 en provincias.
Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

EL CORREO

se halla de venta a 10 céntimos ejemplar
Kiosko 50 Boulevard Montmartre
En París... 45 céntimos des Italiens
En París... 34 céntimos des Capucines
En Biarritz... 28 céntimos
En Bordeaux... 16 céntimos
En Bayonne... 131 céntimos
En Londres... 213 céntimos
Librerie de Mr. Benguet
Id. de Mr. Danck, place de la Comédie
Id. de Mme. Aobin
Id., 39, old, Compton Street, Soho
Id., 18 Warden Street, W.

PERLAS DEL JAPON

MARCA REGISTRADA
Puede de obtenerse en la Exposición universal París 1878
Medallas de oro y de Plata en varias Exposiciones.
A. B. de la Industria
A. CHAPU PARIS
Las Perlas del Japon están de una gran fama, y son muy apreciadas por las personas de buen gusto: esta bellísima sustancia silíceo-cálcica tiene rival entre las numerosas sepias que ha adoptado la cocina francesa. Como lo indica su nombre después de cocidas tienen la forma y la transparencia de las perlas.—Se venden en todas las buenas tiendas de Pastas y ultramarinos, en cajas de 250 granos.
Se encuentran de las imitaciones y falsificaciones.

HAZANAS DE ROCAMBOLE

I.
EL MARQUÉS DE CHAMÉRY.
POR
PONSON DU TERRAIL.
más linda que tenemos aquí... la condesa de Artoff.
Este nombre conmovió tan profundamente a Rocambole, que por poco derriba la mesa en que estaba apoyado. Fabian no hizo sitio en este incidente, y Rolando continuó:
—La condesa Artoff—me dijo mi amigo—es una antigua aventurera parisienne conocida en aquel tiempo con el nombre de Baccarat. Una profunda desesperación amorosa la arrojó a la senda del arrepentimiento, y el conde, que es fabulosamente rico, se casó con ella. Yo había oído hablar de aquella mujer, y fui al baile me vine por un sentimiento de curiosidad. Walec con ella, y al dejarse en su asiento me sentí enamorado como un loco.
—¿Con qué rapidez os enamorasteis!—dijo Rocambole.
—Rolando, sin darme en fatal y melancólico ambiente, se dio con una sonrisa trágica, y llevándose la mano al corazón:
—El amor es instantáneo. Terribles razones por barril de pólvora... y basta una chispa...
—¿Cuidado con el fuego!—añadió Rocambole que había recuperado su sangre fría; y al faltar de la chimenea.
—¿Y esa es toda la historia?—preguntó Fabian.

—No.
—Veanos la continuación.
—Al salir del baile, ardió mi frente y pasó la noche abrasado por la calentura. Oí que iba a volverme loco.
—¡Ah!—dijo Fabian;—lo eras ya, y desde mucho tiempo antes.
—¡Oh!—le dije Rocambole.—Continuad, amigo Cleyet, continuad.
—La mañana siguiente me juré seguir a la condesa y hacerle amar por ella tarde ó temprano, aun cuando para conseguirlo hubiera de renovar los doce trabajos de Hércules y conquistar el mundo...
—Y—observó alegremente Rocambole—arrastrar algunas estrellas de la bóveda del firmamento para hacerla un collar. ¡Cuán bello es el amor!
—Al día siguiente—continuó Rolando—pasé el día vagando por la avenida de Lichtental, en el paseo y por los alrededores de la *Conversacion*, con esperanza de encontrar a la bella condesa. A las tres fui a oír la música en el plantío de los Narajos; a las cinco comí en la fonda de Lagaterra, donde él a probar. Pero allí supí con desesperación que aquella misma mañana había marchado de Baden.
—¿Sin duda habia regresado a París?
—No; marchó a Heidelberg.
—¿Bueno!—dijo Rocambole;—¡fuiesteis a Heidelberg!
—Precisamente.
—¿La volvisteis a encontrar?
—¡La salvé la vida!—exclamó con un orgullo de los más ridículos.
—Perdonad—dijo Rocambole;—pero antes de pasar adelante, necesito una explicación. ¿Habeis salvado la vida a la condesa?
—Sí.
—Y sin embargo, acabais de decirnos que apenas la habeis visto, que nunca la habeis hablado.
—Es la verdad.

—¿Pues no le entiendo.
—Yo—dijo Fabian—solo comprendo una cosa, y es que la demencia de mi amigo se ha convertido en monomanía.
Rolando se encogió de hombros.
—Cuando sepa lo ocurrido, comprenderé—dijo.
—Pero Fabian le interrumpió con un gesto.
—Vamos a almorzar—le dijo—y allí continuará el relato de tus aventuras.
Al decir esto, cogió el brazo de Rolando, y Rocambole los siguió diciendo:
—Podía suceder que hega seis meses que estoy yo dormido. Todo sale a medida de mis deseos, cual si fuese un sueño, y me basta desear una cosa para que se realice.
—¡Sir Williams! yo buscábamos un joven enamorado, loco, que pudiera enamorarse de Baccarat, y hete aquí que al minuto se nos presenta enamorado ya. Si el diablo me pide alguna vez sus honorarios por los servicios que me presta, tendré que arreglarlos con él una cuenta enorme.
—Después del desayuno, volvieron al gabinete; y como Rolando había tenido el buen gusto de no hablar del particular, interin estuvieron sentados a la mesa, le dijo el vizconde presentándole un cigarrillo:
—Amigo mío, no creas que Chaméry y yo vamos a dejarte a tan poca costa.
—¿Qué quieres decir?
—Que queremos saber el resto de tus amores.
—Yo—dijo Rocambole—ardo en deseos de saber cómo habeis podido salvar la vida a una mujer a quien no hablasteis.
—Quiero decir que solo hemos cambiado ocho ó diez palabras.
—¿Al salvarla la vida?
—No, bailando con ella.
—¿Eh! No os ríais—dijo Rolando.
—Es cosa difícil.
—¿Por qué?

—¡Diantre! Porque en otras ocasiones he oído hablar de Baccarat, cuando no era la condesa de Artoff, y parece que entonces no era muda.
—Tampoco lo fué en el baile—añadió el vizconde.
—¡Ciertó; pero lo fué cuando la salvé la vida.
—¿Y por qué?
—Porque estaba desmayada.
—Esa es una razón—dijo Rocambole.
—¿Pero volvió en sí?
—Indudablemente.
—¿Y no os dió las gracias?
—Yo me había marchado ya.
Rocambole tomó la actitud de un hombre presa de una profunda admiración.
—Y se habla de los caballeros andantes, de los Pares de la Tabla Redonda... Pero nuestro amigo es más caballeresco aún. Sin esperar a que vuelva en sí la mujer a quien ha salvado la vida, se eclipsa modestamente.
—Perdonad—dijo Rolando;—si me eclipsé, no fué voluntariamente... me arrojan de allí.
—¡Hola! ¡Hola!
—Es toda una historia.
—Bueno—dijo el vizconde—queremos saberla.
Rolando se irguió en la silla, tomó un aspecto grave, y se expresó así:
—La condesa había salido de Baden Baden el día siguiente al del baile, marchando con su marido a Heidelberg; Heidelberg, la ciudad del palacio arruinado, y siempre majestuosa en sus alcobas; la ciudad de los estudiantes alborotadores y buenos compañeros.
—Eso es una traza—observó Rocambole—veamos lo que sigue.
—¡Mediamente!—marché a Heidelberg, a donde llegué aquella misma noche. En la fonda supe que el conde había seguido hasta Francfort, pero que la condesa que-

daba en la ciudad, habiéndose instalado en una linda casita a orillas del Neckar, distante un cuarto de legua de la población. También supe que permaneciera allí un mes, que era el tiempo que debía tardar el conde en regresar de su viaje a Francfort y a Berlín, a cuyo último punto llamaba un asunto del mayor interés. Yo no podía presentarme en casa de la condesa con la simple recomendación de haber bailado un vals con ella; pero lo dejé a la casualidad.
—¿El presentarlo?
—No; el encontrarla.
—¿Y lo lograste?
—Vais a saberlo.
Rolando hizo una ligera pausa y añadió:
—A las mismas puertas de la ciudad encontré una pequeña fonda alemana frecuentada por estudiantes, y fui a instalarme en ella. Desde la ventana de mi habitación descubrí la blanca casita de la condesa, y a los tres días estuve al corriente de la clase de vida que hacia aquella mujer amada. Todos los días a las dos salía a pasear.
—¿A pie?
—No; en barcos; en una linda falúa dirigida por dos hombres, dos cosacos barbudos, feroces, que indudablemente estaban al lado de la infortunada condesa como dos carceleros.
—Fabian se encogió de hombros.
—¿¿¿¿¿ ¿¿¿¿¿ que el conde ama como un loco a su mujer?
—¿¿¿¿¿ ¿¿¿¿¿ para que sea celoso.
—¿Y que su mujer lo adora?
Rolando hizo un gesto y continuó:
—La condesa subió por el río hasta una distancia de dos leguas. Algunas veces saltaba a la orilla y pasaba recogiendo flores. Muy frecuentemente la acompañaba una joven bellísima. Vestida de estudiante, y durante ocho días fui a pasearme al sitio donde ella solía hacerlo.

PLATERIA CHRISTOFLE

GUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco
Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfección de nuestros productos, y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito:
Dar el mejor producto al precio más bajo posible.
Para evitar toda confusión de los compradores, hemos mantenido igualmente la unidad de la calidad que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.
La única garantía para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fábrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras.
CHRISTOFLE y C.º.
Nuestros representantes en MADRID son los S.ºS MELLERIO, HERMANOS, Carrera de San Jerónimo, 3.

MONASTERIO RESIDENCIA DE PIEDRA

Viajes de recreo
A PRECIOS REDUCIDOS
(Informaran despacho ferro carril del Mediodía)
«Piedra es una de las curiosidades naturales más extraordinarias de Europa.» (Traser's Magazine Londres, 1871).
«La gruta del Iris de Piedra, iluminada por el sol, es la única en el mundo.» (El Times, de Londres, Setiembre 1879).
«En pocas horas he visto en Piedra tantas cascadas como se ven atravesando toda la Suiza.» (Sustitiano de Olsaga).
Ambiente seco.—Estacion de altura.—Aguas medicinales.—Sanatorium.
Dirigirse al Admor. de Piedra (Alhama de Aragon)

CALLE DE EL AGUILA

de PRECIADOS, 3 de PRECIADOS, 3
GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS
Trajes tricot y lanilla a 17'50, 20, 25, 30, 35, 42'50, 50, 60 y 70 pesetas. Sacos sobretodos, lana y melton, a 25, 30, 35, 42'50, 52'50, 62'50 y 75. Inmenso surtido en americanas de alpaca, negras y colores, desde 6 a 20 pesetas. Chalcos de hilo y piqué blancos y en colores de 2'50 a 12'50. Teléfono 661.
Género de novedad para confeccionarlos a medida

AGUA DE COLONIA VIRGINAL

Medicinal y de fragante aroma, eficazísima en las enfermedades de la vista. Frasco, 1'50 ptas. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.

BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS

El antiguo y acreditadísimo establecimiento de LAS ARENAS se abrió al público el día 9 de Julio.
Servicio de restaurant a todas horas y mesa redonda.
Con la apertura de nuevas líneas férreas, se han facilitado agradables excursiones.
Dirigirse a D. Andrés Larrazabal, Por Bilbao. Las Arenas

Zarzaparrilla del Dr. Ayer,

ayuda a la digestión, estimula el hígado, refuerza los nervios y vigoriza el cuerpo cuando se halla debilitado por fatiga o enfermedades. Mucha gente malgasta el dinero probando compuestos cuya principal recomendación parece ser su "eficacia". Los médicos excelentes y de confianza no pueden obtenerse a bajos precios; y sólo se venden al por mayor a un precio moderado, cuando el químico fabricante se proporcione a las materias primas en grandes cantidades. Es por consiguiente una economía el tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer, cuyos valiosos componentes se importan en grande escala de las regiones en donde esos artículos son más ricos en propiedades medicinales.
Preparada por el Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., U.S.A.
La venden los Farmacéuticos y Drogueros de Medicina.

SOMBREROS, VESTIDOS,

batas, chaquetas, etc. para señora.—Perfección y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolás Yagüe, a la Galería de Robles, 8, principal

IMPOTENCIA

Gr. Restauradores homeopáticos.—Únicamente para curar la impotencia y las pérdidas sentimentales. Absolutamente inofensivos. Resultados en pocas semanas. Estos granulos tienen por objeto entonar las partes genitales, sobre las cuales tienen marcada acción electiva. Obran tambien sobre el cerebro y la médula espinal. Las personas resentidas en sus órganos de la generación por abusos ó edad, hallarán con el empleo de estos granulos una verdadera restauración de fuerzas. 4 pesetas boticas y M. García, Capellanes, 1, Madrid. Van por correo.

BOCA MENTHOLINA

Tendrá sana, hermosa y fuerte la boca y no padecerá dolor de muelas el que use elixir preparado por el Dr. Andrieu.
Su uso emblanquece la dentadura, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las caries y escitacion de los DIENTES.

LAVILLE GOTA

Reumatismos
Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores los más fieros. Acción pronta y segura en todos los periodos del acceso. P. COMAR & HIJO, 28, Rue Saint-Clément, PARIS. VENTA POR MENOR.—EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece a los anunciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.
OFICINAS
ALCALÁ, 6 Y 8.—MADRID
LOS MEJORES GUANTES
que se venden en Madrid, son los que fabrica el conocido guantero Fernando Uriarte.—Colores ideales.—Especialidad de la casa: el guante negro.
3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO